

MANJI POREZI PODRUČJA OD POSEBNE SKRBI ELDORADO ZA PODUZETNIKE

U okolicu Zadra cvatu tvrtke bez zaposlenih

Tvrtke se registriraju po Kruševu, Podlugu, Smilčiću, Gračacu, Obrovcu i drugdje iako tamo u biti ne rade niti imaju ikoga zaposlenog

PIŠE
EDVARD ŠPRLJAN /EPEHA

Velik dio Zadarske županije ima status područja od posebne skrbi koji je porezno povoljniji.

Porezne olakšice koriste ne samo one tvrtke koje tamo uistinu rade nego se brojne registriraju u nekomu mjestu samo da bi iskoristile lakše uvjete poslovanja.

Ova konstatacija ne odnosi se na tvrtke koje su se iz Zadra preselile u nove poslovne zone i one koje u tim zonama - Stankovci, Poličnik i Benkovac - pripremaju početak rada. U te tri zone registrirano je njih pedesetak.

No, tvrtke se registriraju po Kruševu, Podlugu, Smilčiću, Gračacu, Obrovcu i drugdje iako tamo u biti ne rade niti imaju ikoga zaposlenog.

Posebno je uočljivo osnivanje firmi koje se bave posredovanjem, zastupanjem stranih poduzeća, ali i ekološkim projektima.

U Podlugu kraj Benkovca je tako registrirana tvrtka "Mandalina" koja zastupa strane firme, u Kruševu tvrtka "Huber" se, navodno, bavi svačim, od prikupljanja otpada do turizma...

Osnivaju se i zadruge za što je potrebno imati samo tri osnivača i 300 kuna temeljnog kapitala, a registriraju se za sve i svašta. Ima slučajeva da se iz razvijenijih krajeva tvrtke "sele" na područja od posebne skrbi, kao što su "Typus" iz Uмага ili "Shuttle" iz Kolana na Pagu došli u Gračac.

Na zadarskom je području desetak registriranih tvrtki za vjetroelektrane koje namjeravaju graditi vjetroparkove; značajnim dijelom su



U Obrovcu i slovenski Elan koristi porezne olakšice

BRANISLAV GRGUROVIĆ/CROPIX

tu uključene i strane firme, a registrirane su za još dosta drugih djelatnosti. Koliko toga ima, nitko točno ne zna niti se vodi ikakva evi-

dencija. No izvjesno je da se mogućnost plaćanja manjih poreza za tvrtke registrirane na područjima od posebne skrbi masovno koristi,

s tim da je dosta stranaca uključeno u to jer se oni detaljno raspituju o poreznim olakšicama i koriste ih gdje god je to moguće.

OPET ŠTRAJK

Željezara: Vlada nas je izigrala

Više od 480 radnika splitske Željezare kreće u provođenje niza radikalnih sindikalnih akcija, a kada će točno početi odredit će se na zboru radnika koji će se u tvornici održati 15. prosinca u 9 sati - potvrdili su predstavnici sindikata Mladen Bekavac, Tonči Mužić, Jozo Ivančević i Katica Nejašmić.

Svi zaposlenici tvrtke taoci su državnih institucija, odnosno ljudi koji u njima obnašaju dužnosti i obavljaju određene poslove. Smatramo da se namjerno i smišljeno ne poštuju dogovori i odluke, a iz indirektnih i direktnih naznaka i postupaka sve je očiglednije da se Željezara Split gura u stečaj, a o novom natječaju i prodaji uopće se ne razmišlja. Sve do sada dogovoreno bila je jedna velika obmana i kupovanje vremena za provođenje smišljenog plana - kazao je u ime sindikata Tonči Mužić. Radnici Željezare na prvom su mjestu razočarani ponašanjem državnih institucija, i to vezano uz rješavanje problema oko raskida ugovora s poljskim Zlomrexom. Revoltirani su, kako navode, neprestanim izigravanjem postignutih dogovora i neispunjavanjem usvojenih odluka i zaključaka.

Budući da su nas svi izigrali počevši od Vlade i Fonda za privatizaciju, odlučili smo se za najradikalnije mjere - kazao je Bekavac. J. ŽARKO/EPEHA

VAŽNA JE PAŽNJA ZADARSKE UČENICE UVESELILE STANARE DOMA ZA ODRASLE OSOBE

Božićna frizura i pedikura



Buduće frizerke i pedikerke iz 3.C razreda Obrtničke škole Gojka Matuline iz Zadra, već su po tradiciji u predbožićno vrijeme posjetile štićenike Doma za odrasle osobe "Sv. Frane" u Zadru. Mahom 17-godišnje djevojke, uređivale su frizure i nokte na rukama i nogama umirovljenika,

ganutih njihovom pažnjom. - Ovdje sam dolazila u osnovnoj školi i drago mi je da sam opet tu. Volim razveseliti ove ljude jer njima i pažnja već puno znači - kaže spretna buduća frizerka Martina Mutić, a njezina kolegica i prijateljica iz razreda Matea Mršić kaže da je čak imala tremu od

dolaska u starački dom: - Ja sam tu prvi put i bilo me strah hoće li ljudi biti zadovoljni frizurama. No, sve je u najboljem redu. Vratit ću se opet jer je lijepo ovako nekoga razveseliti za Božić.

Dok su Martina i Matea uređivale frizuru gospođi u "zlatnoj dobi", njihova kole-

gica Andrijana šišala je Nina koji je nestrpljivo čekao svoj red kod frizerke s električnom mašinicom kojom se obično rade muške frizure.

Najsretnija je ipak bila gluho-nijemica starica koja nije mogla odvojiti pogled od svojih crveno nalakiranih noktiju.

NIKOLINA RADIĆ ANČIĆ /EPEHA

Ukratko Dalmacija

KNIN

Dvanaesta udruga branitelja

Još jedna braniteljska udruga, dvanaesta po redu, osnovana je na širem kninskom području, a prva u općini Ervenik. Riječ je o Udruzi hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Ervenika, za čijeg predsjednika je izabran Vlado Čengić koji je istaknuo da očekuju pomoć u donaciji novca i dodjeli prostorija za rad od Općine Ervenik, Grada Knina, Šibensko-kninske županije, Ministarstva branitelja i drugih.

Ž.J./EPEHA

ZADARSKA VLAST

Prodaje se brod

Uskoro će biti raspisan natječaj za prodaju gradskog broda "Sv. Nikola". Gradonačelnik Vrančić izvijestio je kako dugogodišnji kapetan Mladen Bašić uskoro ide u mirovinu, te da su troškovi za održavanje kalafurije veliki, a brod se malo koristi. Za povremene gradske potrebe brod će se uzimati u najam.

E.Š./EPEHA

DUBROVNIK

Vučurević nije došao na sud

Unatoč potvrđenoj urednoj dostavi sudskog poziva, ratni predsjednik SAO Istočna Hercegovina i umirovljeni vozač kamiona Božidar Vučurević iz Trebinja nije se pojavio u sudnici broj 7 Županijskog suda u Dubrovniku, te je sudska rasprava odgođena. Nova će rasprava biti naknadno zakazana o čemu će trebinjski "vojvoda Božo" biti pravodobno izviješten diplomatskim putem, kako to predviđa hrvatski zakon.

Nedolazak Vučurevića na sud bio je očekivan i mogao se iščitati "između redaka" prošlotjednog dopisa trebinjskog odvjetnika Jugoslava Milanovića koji je dubrovački Županijski sud izvijestio kako "beogradski odvjetnici Svetozar Pavlović i Stevan Protić do tada nisu dobili suglasnost Ministarstva pravosuđa RH da budu branitelji optuženom Vučureviću" u postupku koji se vodi pred dubrovačkim sudom za njegovu ulogu u napadima na jug Hrvatske, te "nalaze da nisu ispunjene procesne pretpostavke za otpočinjanje postupka o čemu blagovremeno obavještavaju sud". A.K.